
 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  ΑΕΠΠ (ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ) B’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Σάββατο 29 Μαρτίου 2025      

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1) Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1-5 και δίπλα τη λέξη 
Σωστό, αν είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν είναι λανθασμένη.  

1. Στην επαναληπτική δομή Όσο … Επανάλαβε δεν γνωρίζουμε εκ των προτέρων το πλήθος των 
επαναλήψεων.  

2. Κατά την εκτέλεση ενός αλγορίθμου μπορεί να αλλάζει η τιμή και ο τύπος μιας μεταβλητής.  

3. Η εντολή επανάληψης ΓΙΑ … ΑΠΟ … ΜΕΧΡΙ … ΜΕ_ΒΗΜΑ μπορεί να χρησιμοποιηθεί, όταν έχουμε 
άγνωστο αριθμό επαναλήψεων.  

4. Όταν αριθμητικοί και συγκριτικοί τελεστές συνδυάζονται σε μία έκφραση, οι αριθμητικές πράξεις 
εκτελούνται πρώτες. 

5. Κάθε βρόχος που υλοποιείται με την εντολή ΟΣΟ … ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ μπορεί να γραφεί και με χρήση της 
εντολής ΓΙΑ … ΑΠΟ … ΜΕΧΡΙ.  

Μονάδες 10 

Α2) Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς της Στήλης Α και δίπλα τα γράµµατα της Στήλης Β που 
αντιστοιχούν σωστά. (Να σημειωθεί ότι στις Εντολές της Στήλης Α αντιστοιχούν περισσότερες από µία 
Προτάσεις της Στήλης Β).  

 

Στήλη Α 
Εντολές 

Στήλη Β 
Προτάσεις 

1. Όσο συνθήκη επανάλαβε 
εντολές 
Τέλος_επανάληψης 

α. Ο βρόχος επανάληψης 
τερματίζεται, όταν η 
συνθήκη είναι αληθής 

2. Αρχή_επανάληψης 
εντολές 
Μέχρις_ότου συνθήκη 

β. Ο βρόχος επανάληψης 
τερματίζεται, όταν η 
συνθήκη είναι ψευδής 

 γ. Ο βρόχος επανάληψης 
εκτελείται οπωσδήποτε 
μία φορά 

 δ. Ο βρόχος επανάληψης 
είναι δυνατό να μην 
εκτελεστεί 

Μονάδες 7 

 



Α3) Δίνεται η παρακάτω εντολή: 

Για i από  τ1  μέχρι  τ2  µε_βήµα  β   

  εντολή1  

Τέλος_επανάληψης  

Να γράψετε στο τετράδιό σας πόσες φορές εκτελείται η εντολή1 για κάθε έναν από τους παρακάτω 
συνδυασμούς των τιμών των μεταβλητών τ1, τ2 και β.  

1. τ1=5 τ2=0 β=–2 

2. τ1=5 τ2=1 β=2 

3. τ1=5 τ2=5 β=1 

4. τ1=5 τ2=6,5 β=0,5 

Μονάδες 8 

ΘΕΜΑ Β 

Β1) Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς της Στήλης Α και δίπλα το γράμμα της Στήλης Β που 
αντιστοιχεί σωστά. Στη Στήλη Β υπάρχει ένα επιπλέον στοιχείο.   

Στήλη Α Στήλη Β 

1. “ΑΛΗΘΗΣ”   Α.  λογικός τελεστής  

2. ΚΑΙ  β.   μεταβλητή  

3. α > 12  γ.  αλφαριθμητική σταθερά  

4. αριθμός _παιδιών  δ.  λογική σταθερά  

5. ≤  ε. συγκριτικός τελεστής  

  στ.  συνθήκη  

Μονάδες 5 

 

Β2) ∆ίνεται τo παρακάτω τμήμα αλγορίθμου σε μορφή διαγράμματος ροής: (Μονάδες 10) 

 



Να κατασκευάσετε ισοδύναμο τμήμα αλγορίθμου σε ψευδογλώσσα. 

Μονάδες 10 

 

Β3) ∆ίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου:   

   S ← 0  

  Για Ι από 2 μέχρι 100 με_βήμα 2  

   S ← S + I  

  Τέλος_επανάληψης  

  Εμφάνισε S  

1. Να μετατραπεί σε ισοδύναμο με χρήση της δομής Όσο… Επανάλαβε 

Μονάδες 5  

2. Να μετατραπεί σε ισοδύναμο με χρήση της δομής αρχή_επανάληψης… μέχρις_ότου.  

Μονάδες 5 

ΘΕΜΑ Γ 

Μία εταιρεία ενοικίασης αυτοκινήτων έχει νοικιάσει 30 αυτοκίνητα τα οποία κατηγοριοποιούνται σε 
οικολογικά και συμβατικά. Η πολιτική χρέωσης για την ενοικίαση ανά κατηγορία και ανά ημέρα δίνεται 
στον παρακάτω πίνακα. 

ΗΜΕΡΕΣ  ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ  ΣΥΜΒΑΤΙΚΑ  

1-7  30€ ανά ημέρα  40€ ανά ημέρα  

8-16  20€ ανά ημέρα  30€ ανά ημέρα  

από 17 και άνω  10€ ανά ημέρα  20€ ανά ημέρα  
Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:  
Α. Για κάθε αυτοκίνητο το οποίο έχει ενοικιαστεί:  

i. ∆ιαβάζει την κατηγορία του («ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΑ» ή «ΣΥΜΒΑΤΙΚΑ») και τις ημέρες ενοικίασης.  

Μονάδες 4 

ii. Υπολογίζει με βάση τον παραπάνω πίνακα τη χρέωση. 

Μονάδες 7 

iii. Εμφανίζει το μήνυμα “χρέωση” και τη χρέωση που υπολογίσατε.  

Μονάδες 5 

   Β. Υπολογίζει και εμφανίζει το πλήθος των οικολογικών και των συμβατικών αυτοκινήτων.  

Μονάδες 9 

 



ΘΕΜΑ Δ 

∆ημόσιος οργανισμός διαθέτει ένα συγκεκριμένο ποσό για την επιδότηση επενδυτικών έργων. Η 
επιδότηση γίνεται κατόπιν αξιολόγησης και αφορά δύο συγκεκριμένες κατηγορίες έργων με βάση τον 
προϋπολογισμό τους. Οι κατηγορίες και τα αντίστοιχα ποσοστά επιδότησης επί του προϋπολογισμού 
φαίνονται στον παρακάτω πίνακα. 

Κατηγορία έργου  Προϋπολογισμός έργου σε 
ευρώ  

Ποσοστό Επιδότησης  

Μικρή  200.000 – 299.999  60%  

Μεγάλη  300.000 – 399.999  70%  

Η εκταμίευση των επιδοτήσεων των αξιολογηθέντων έργων γίνεται με βάση τη χρονική σειρά υποβολής 
τους. Μετά από κάθε εκταμίευση μειώνεται το ποσό που διαθέτει ο οργανισμός. Να αναπτύξετε 
αλγόριθμο ο οποίος:   

Δ1.  Να διαβάζει το ποσό που διαθέτει ο οργανισμός για το πρόγραμμα επενδύσεων συνολικά, ελέγχοντας 
ότι το ποσό είναι μεγαλύτερο από 5.000.000 ευρώ.  

Μονάδες 3 

Δ2.  Να διαβάζει το όνομα κάθε έργου. Η σειρά ανάγνωσης είναι η σειρά υποβολής των έργων. Η 
επαναληπτική διαδικασία να τερματίζεται, όταν αντί για όνομα έργου δοθεί η λέξη «ΤΕΛΟΣ», ή όταν το 
διαθέσιμο ποσό έχει μειωθεί τόσο, ώστε να μην είναι δυνατή η επιδότηση ούτε ενός έργου μικρής 
κατηγορίας. Για κάθε έργο, αφού διαβάσει το όνομά του, να διαβάζει και τον προϋπολογισμό του (δεν 
απαιτείται έλεγχος εγκυρότητας του προϋπολογισμού).   

Μονάδες 7 

Δ3.  Για κάθε έργο να ελέγχει αν το διαθέσιμο ποσό καλύπτει την επιδότηση, και μόνον τότε να γίνεται η 
εκταμίευση του ποσού. Στη συνέχεια, να εμφανίζει το όνομα του έργου και το ποσό της επιδότησης που 
δόθηκε.  

Μονάδες 6  

Δ4. Να εμφανίζει το πλήθος των έργων που επιδοτήθηκαν από κάθε κατηγορία καθώς και τη συνολική 
επιδότηση που δόθηκε σε κάθε κατηγορία.   

Μονάδες 6 

Δ5.  Μετά το τέλος της επαναληπτικής διαδικασίας να εμφανίζει το ποσό που δεν έχει διατεθεί, μόνο αν 
είναι μεγαλύτερο του μηδενός.  

Μονάδες 3 

 

 

 

Καλή επιτυχία!!! 


